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ESTRUCTURAS DE REPETICION

Una estructura de repeticion, también llamada lazo o bucle, hace
posible la ejecucion repetida de una seccion especifica de codigo.

Hay dos tipos basicos de estructuras de repeticion, cuya diferencia
principal radica en coOmo se controlan las mismas:

« Repeticion controlada por contador o bucle for-in:

Un bloque de sentencias se ejecuta una vez para cada uno de los valores
que va tomando un contador. Se ejecuta un naumero especifico de veces,
siendo el nimero de repeticiones conocido antes de que empiece la
ejecucion de tal bucle.

» Repeticion controlada por expresion logica o bucle while:

Un bloque de sentencias se ejecuta un numero indefinido de veces,
mientras se satisfaga alguna condicion establecida por el usuario, lo cual
equivale a que una expresion logica tome el valor True.
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bucle for-in

Ejecuta un bloque de sentencias un nimero especifico de veces.
Sintaxis:

for indice in range( start, stop [, step] ):
sentencia 1
[sentencia 2] Cuerpo del bucle

indice es una variable que toma los valores generados por range. Para cada valor de
la serie, se realiza una pasada, iteracion o ciclo del bucle.

range c¢s un generador de valores, desde start hasta stop, incluido el primero,
pero no ¢l ultimo, con pasos de step.

start, stop y step pueden ser constantes, variables o expresiones enteras.

Posibilidades y valores por defecto:
range( start, stop, step ) donde:

start es el valor inicial de la serie generada.
stop es el valor final de la serie, no incluido.

step indica el incremento/decremento en la serie. Puede ser positivo o
negativo, pero no cero.
range( start, stop) step es 1 por defecto.
range( stop ) start es 0 y step 1 por defecto. uc

N° iteraciones =len(range(start,stop,step))
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bucle for-in, con step positivo

for i in range ( start, stop [, step]):
cuerpo del bucle

cuerpo

v \ 4
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bucle for-in con step positivo. Ejercicio 1

Mostrar un mensaje por pantalla, por ejemplo, Hola, 100 veces.

A cap3_l.py - CADATOSN Curso 2022-20230GIONLAE_PYTHOM_22_23\cap3_Bucleshresueltosicap3_1.py (3.10.7)
File Edit Format Run  Options  Window  Help

1 #PB oct 2022
2 i range (0,100,1) :
3. print ("Hola')

Primero range genera la serie: 0, 1, 2, ..., 99, y a continuacion, se
realizard una iteracion para cada uno de los valores de esa serie.

Es decir, 1 toma el valor 0 y se egjecuta una iteracion, 1 y otra
iteracion,..., hasta el 99 que ejecuta la ultima iteracion.

]]31 1{1(1106 1 del for controla cuantas veces se ejecuta el cuerpo del
ucle

(Cuantas posibilidades hay de cambiar los wvalores de los
parametros de range sin alterar el resultado de la ejecucion del
programa?
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bucle for-in con step negativo

for i in range ( start, stop [, step]):
cuerpo del bucle

cuerpo

v \ 4
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bucle for-in con step negativo. Ejercicio 1d

& cap3_ld.py - CADATOS\Curso 2022-20230\GICALAB_PYTHOM_22_23\cap3_Buclesiresueltosicap3_1d.py (3.10.7)

File

1
2

Edit Format FRun Optiocns Window Help

3 .

#PB oct 2022
for 1 in range(100,0,-1):
print (i, "Hola'")

range genera la serie: 100, 99, 98, ..., 1
A continuacion, 1 toma cada uno de los valores de esa serie,

ejecutando el cuerpo para cada valor.

. Que ocurre si1 step es cero?
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bucle for-in. Ejercicio 2

Sumar los nimeros naturales desde el 1 hasta el 100, ambos
incluidos.

& cap3_2.py - CADATOS\ Curse 2022-202 1 GICAHLAB_PYTHOMN_22_23\cap3_Bucles\resueltos\cap3_2.py (3.10.7)
File Edit Format Run Opticns Window Help

1 #PB oct 2022

2 suma=0

3for 1 in range(1l,101):

4 suma=suma+i #acumulador
5 print('i,suma ',1i,suma)

eprint("Suma del 1 al 100: ", suma)

El indice del bucle interviene en el cuerpo del mismo.

(Para qué sirve el print indentado?

Utiliza http://pythontutor.com/visualize.html#mode=edit para comprender
mejor el camino de ejecucion del bucle.

. Que resultado se obtiene si se cambia el cabecero del bucle por la instruccion:

for 1 in range (100,0,-1):
Y [of
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http://pythontutor.com/visualize.html#mode=edit

Forma compacta de asignaciones

Sintaxis.
variable = variable OPERADOR ARITMETICO expresion_aritmética

variable OPERADOR ARITMETICO = expresion_aritmética

Operador aritmético Descripcion

+ Suma

- Resta

* Multiplicacion
/ Division

// Division Entera
% Resto

I Potencia

Generalmente, se usan en los bucles para redefinir o actualizar la
variable en cada iteracion. Ejemplo: las variables acumulador y

contador.
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Variables especiales en estructuras repetitivas |

- Acumuladores. Se utilizan para “acumular” resultados
parciales en cada iteracion.

Siempre se usan igual. Se inicializan antes de entrar en el bucle y
aparecen dentro del mismo a la izquierda y derecha de una
sentencia de asignacion.

Para sumar:
acum = 0 #inicializar a cero
for-in o while...:
acum-+= expresion_numerica
Para multiplicar:
acum = | #inicializar a uno
for-in o while...:

acum®= expresion numeérica
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bucle for-in. Ejercicio 3

Sumar numeros en un intervalo dado, cuyas caracteristicas
(extremos y paso) se piden por teclado.

A cap3_3.py - CADATOS\Curso 2024-2025\GIQN\LAB_PYTHON_24 25\cap3 Bucles\resueltos\cap3_3.py (3.12.6)

File Edit Format Run Options Window Help

1 #PB sep 2024
2 inf=int (input ("extremo inferior: "))
3/ sup=int (input ("extremo superior: "))
4 paso=int (input("paso: "))
5acum=0
6/for 1 in range(inf,sup+l, paso):
7 acum+=i
8 print ("Suma desde",inf, 'hasta',sup,'de’,paso,'en’,paso,'=',acum)
9 cadena="Suma desde {0} hasta {1} de {2} en {2} = {3}"
10/print (cadena. format (inf, sup,paso,acum))

Se muestran dos formas de escribir en pantalla los resultados.

El método format recibe una cadena y 4 argumentos cuyos valores se
escriben en pantalla en las posiciones indicadas por las llaves en la cadena,
en el orden indicado. Es decir, escribe el valor de inf en la posicion {0} de la
cadena, sup en la posicion {1} de la cadena,...
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bucle for-in. Ejercicio 4

Calcular el valor de & aplicando la formula:
n=4%* (1-1/3+1/5-1/7 ...) incluyendo hasta el término 1/ 99.

Construir las 4 versiones siguientes:

Ej4 a. Construir dos bucles for-in, uno para sumar los términos
positivos de la serie y otro para los negativos. Restar ambos
resultados y multiplicar por 4.

I]4 b. Repetir el gjercicio usando un solo bucle for-in. Por ejemplo,
indice del bucle tomara los valores del denominador de la serie
alternada y una variable almacenara el signo de cada término.

E114 c. Idem que b, pero usando el término general de la serie
ternada.

Ej4_d. Suponer p1 de math el valor exacto, jcuantos terminos de la
serie se necesitan para tener una precision en el calculo de 0.001?
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bucle for-in. Ejercicios 4a, 4b, 4c

A cap3_db.py - CADATOS\ Curso 2022-2023\GIQ\LAB_PYTHOM_22_23\cap3_Bucles\resueltos\cap3_db.py (3.10.7)

@ cap3_da.py - CADATOS\Curso 2022-2023\GICALAB_PYTHOMN_22_23\cap3_Bucles\resueltoshcap3_da.py (3.10.7)
File Edit Format Run Options Window Help

1 #PB oct 2022

pip=0

for n in range(1,100,4):
pip=pip+1l/n

pin=0

for n in range(3,100,4):
pin=pin+1l/n

pic=4* (pip-pin)

print ("pi calculado",pic)

©W 00O Jo0 01 WN

File Edit Format Run Options Window Help

1

o O & W N

7
8

#PB oct 2022

pic=0

signo=1

for n in range(1,100,2):
pic=pic+l/n*signo
signo=-signo

pic=4*pic

print ("pi calculado",pic)

A cap3_4c.py - CADATOS\Curso 2024-2025\GIQ\LAB_PYTHON_24_25\c:

File Edit Format Run Options Window Help

#PB sep 2024
pic=0

pic=4*pic

OO WN K

for n in range (50):
pic=pic+l/ (2*n+1l) * (-1) **n

print("pi calculado",pic)

(Cual es mas facil de entender? (Cual es mas largo? UC | aassmmao=13



bucle for-in. Ejercicio 4d

A cap3_dd.py - CADATOSCurse 2022-20230GICHKLABE_PYTHOMN_22 23\ cap3_Bucles\resueltos\cap3_dd.py (3.10.7)

File Edit Format Run  Options Window Help

=

1

O W Jo OndWDN

#PB oct 2022

from math import pi,fabs

pic=0

n=0

while fabs(pi-4*pic)>le-3:
pic+=1/ (2*n+1) * (-1) **n
n+=1

pic=4*pic

print ("pi calculado",pic)

print ("Se necesitan ",n,'términos')

UC|
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En este tipo de bucles, el nimero de iteraciones es desconocido
a priori. Mientras una condicion sea cierta se ejecuta el cuerpo

Sintaxis:

del bucle.

a

Bucle while |

False

expresion
logica

cuerpo

A

4

True

Y

while expresion logica:
sentencia_ 1
[sentencia 2] cuerpo

Para evitar bucles infinitos, la
variable de la expresion loglca
debe aparecer a la 1zquierda de
una sentencia de asignacion en
el cuerpo. Es decir, se modifica
en cada iteracion. Este hecho
permite que en  alguna
iteracion, la expresion logica
sea falsa y se salga del bucle.

UucC
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Bucle while Il

En esta estructura ocurre lo contrario de la anterior.
Cuando una condicion es cierta, se sale del bucle.

— Sintaxis:  while True:
sentenciasl [sentencias 1]

1 if expresion logica: break

e [sentencias 2]

expresion
ogica

False
sentencias? El bloque de sentencias con indentacion se ejecuta
| v > indefiniddamente mientras expresion logica sea
falsa.

Cuando expresion logica es cierta se ejecuta la clausula break que
transfiere el control fuera del bucle while, a la primera sentencia no
indentada por debajo.

break significa salir del bucle.
S1 la expresion logica nunca se hace cierta, el bucle es infinito!
break puede usarse tanto en bucles while como en for-in UC |16




Ejemplos comparativos, for-in versus while

- Escribir 10 veces el mensaje Hola en pantalla:

foriin range(10):
print("Hola")

=0 #start en range
while i<10: #stop
print("Hola")
I+=1 #step

- Sumar los numeros pares de 10 a 100 sin leer ningiin dato por teclado.

suma=0

foriinrange(10,101,2):
suma+=i

print(suma)

suma=0
=10
while 1<101:
suma-+=i
+=2
print(suma) Uc ‘ €15 o Innires ndustiles 1 7
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Variables especiales en estructuras repetitivas Il

- Contadores. Se utilizan para “contar” iteraciones.

Siempre se usan igual. Se inicializan antes de entrar en el bucle y
aparecen dentro del mismo a la izquierda y derecha de una
sentencia de asignacion incrementandose una unidad.

contador = 0 #inicializar a cero
for-in o while.. .:

contador+=1

ETS de Ingenieros Industriales 1 8
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Ejercicio 5a

Calcular la media de un conjunto de numeros. La cantidad de
numeros se pide por teclado.

A

Escribir
suma/n

suma = suma + num

Y

»
»
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Ejercicio 5a

& cap3_Sa.py - CADATOS Curso 2022-2021GICALAE_PYTHOMN_22_23\cap3_Bucles\resueltos\cap3_3a.py (3.10.7)
File Edit Format Run  Options Window Help

#PB oct 2022
suma=0
n=int (input ("cuantos numeros son "))
for 1 in range(n):
num=float (input ("Dame un numero "))
suma=suma-+num
print ("La media es",suma/n)

SN ook Wb
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File

Ejercicio Sb

Calcular la media de un conjunto de numeros. El programa
recoge tantos datos como el usuario quiera.

A cap3d_3b.py - CADATOS\Curso 2022-202 0 GICHLAB_PYTHON_22_23%\cap3_Bucles\resueltostcap3_Sb.py (3.10.7)

Edit Format Run Options Window Help

1

C WO JdJo O WD

#PB oct 2022

suma=0 #acumulador

otro numero="si"

i=0 #contador

while otro numero=='"si'" or otro numero=="SI":
num=float (input("Dame un numero "))
suma+=num
i+=1
otro numero=input(";O0tro numero? si o no ")

print ("La media es ",suma/i)

ET5 de Ingenieros Industriales 7 ]
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Bucles anidados

Un bucle puede estar contenido completamente dentro de otro
bucle. En este caso, se dice que ambos bucles estan anidados.

Cuando dos bucles estan anidados, el bucle interno se ejecuta completamente
ara cada iteracion del bucle externo. Si son bucles del tipo for-in, el indice del
ucle interno toma todos los valores posibles para cada uno de los valores

posibles del indice del bucle externo.

Los indices de bucles anidados deben tener identificadores distintos.

k=0
1 in range(4):
] In range(3):
k=k+1
print(k)

Ejecuta este programa en pythontutor
para entenderlo mejor.

¢/ Cuanto vale k en la sentencia print?

_— = = OO O©

Do = D = O

.

N Y, TR O UC TR NG S

12

UucC

ETS de Ingenieros Industriales 22
y de Telecomunicacién



Ejercicio 6a

Calcular varias medias. La cantidad de medias m y de
numeros para cada media n se piden por teclado.

A cap3_ba.py - CADATOS\Curso 2022- 2021 GICNLAB_PYTHON_22_23\cap3_Bucles\resueltos\cap3_6a.py (3.10.7)

File

Edit Format Run  Options Window Help

1

O 00 Jo O dWNN

#PB oct 2022

m=int (input ("Cuantas medias "))

for jJ in range(m) :

suma=0

n=int (input ("cuantos numeros son "))

for 1 in range(n):
num=float (input ("Dame un numero "))
suma=suma-+num

print ("La media es ",suma/n)

ETS de Ingenieros Industriales 2 3
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Ejercicios 5a versus 6a

¢ capd Japy - CADATOS\Curso 2022-2023\GICHLAB PYTHON 22_28\czp3 Buclesresuetos\capd_Sapy (110) # o gy~ CADAOSACuso 202 U23\GIQILAR PYTHON 223 cpd Buclsresuetoscap By (107
Fle Bt Fomat Fun Options Window Help Fle Bt famt fn O W ey
1488 oct 2022 418 oct 202 |
2m=int (input("Cuantas medias "))
suma=( 3for J in range(m):
n=int (input("cuantos numeros son ")) | ¢ | suna=0
for i in range(n): 5 | n=int(input("cuantos numeros son "))
: 6 | foriin range(n):
num=tloat (input ("Dame un numero "))|—> g ( |
1 num=float (input("Dame un numero "))
SUM3=suma-+num 8 suma=suma+num
print("La media es' ,suma/ n) 9 | print("la media es " suma/n)

ETS de Ingenieros Industriales
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Ejercicio 6b

¢ Como cambia el programa 6a st n y m son desconocidos, a

prior1?

. cop3.Eb.py - CADATOS\Curso 2022-2023\ GICNLAB_PYTHON,22_23\cap?_Bucle\resuetoshcap3. gy (310.)

Fie Edt Formst Run Options Window Help

1 #PB oct 2022

2 otra media='si'

3while otra media=='"si" or otra media=="SI":

4 suma=0 #acumulador -

5 otro numero="si"

6 i=0 #contador

7 while otro numero=="si'" or otro numero=="SI':
8 num=float (input ("Dame un numero "))

) suma-+=num
10 i+=1
11 otro numero=input ("Otro numero? si o no ")
12 print ("La media es ",suma/i)
13 otra media=input("Otra media? si o no ")

ETS de Ingenieros Industriales 2 5
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Ejercicios 5b versus 6b

£ cap3, gy - C1DATOS\Cor 2022-02ANGICHLAB PYTHON 2. B\cap3 Buclestresuehtstcad Sbypy 107

Fle Edt Fomat fun Options Window Help

1

428 oct 2022

1

i ———

e

suma=0 Facumulador

1otro numero="si'

i=0 #contador
Wile otro numero=="si" or otro numero=="SI".
num=float (input ("Dame un numero "))
suma+=num
it=]
otro_ numero=input (";0tzo nimero? si o no ")
print('la media es " suma/i)

2 capd b.py - CADATOS) Curso 2022-2023\GICALAB_PYTHON 22_23\cap3 Bucleshresuettos\cap Bb.py (3107)
File Edt Format Run Options Window Help

14PB oct 2022

Jotra media='si'

Juhile otra media=="si" or otra media=="SI":

4 | suma=0 #acumulador

5 | otro numero="si"

6 |i=0 #contador

7| while otro numero=="si" or otro numero=="SI":
_8_> num=float (input("Dame un numero "))

9 suma+=num

10 it=1

11 otro numero=input("0Otro numero? si o no ")
12| print("La media es ", suma/i)

13 otra media=input("Otra media? si o no ")

ETS de Ingenieros Industriales 26
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continue en un bucle. Ejercicio 7

continue es una palabra reservada de Python que sélo tiene sentido dentro de un
bucle (for-in o while). Su ejecucion significa ignorar las sentencias que haya por
debajo de continue, pasando a la siguiente iteracion.

Calcula y escribe en pantalla la cantidad de nimeros positivos que hay en una lista
dada de N elementos. El proceso se repite todas las veces que el usuario quiera.

A cap3_T.py - CADATOS\Curso 2023-2024\GIQ\LAB_PYTHON_23_24\cap3_Bucles\resueltos\cap3_7.py (3.11.5)

File Edit Format Run Options Window Help

1 #PB oct 2023
7 continuar=True
3while continuar:

(Como evitar continue?
Escribe otra version del
programa sin usarlo.

4 n=int (input("cuantos numeros: "))

5 contaposi=0

6 for i in range(n):

7 num=float (input("Dame un numero "))

8 1T num<=0:

9 continue

10 contaposi=contaposi+l

11 cad="{0} positivos de los {1} leidos"
12 print (cad.format (contaposi,n))
13 continuar=int (input(";0tra lista? \nl si, 0 no "))

ETS de Ingenieros Industriales 27
y de Telecomunicacion



Evolucion de un bucle a dos bucles anidados

Ejemplo:

Calcular el factorial de los nimeros 3 al 6 y mostrar los resultados
por pantalla, sin usar la libreria math.

Calcular el factorial de 3 con un for-in.
. Como se calcula el factorial de 4? ;y de 5? ;y de 67

Crear un nuevo for-in que incluya al anterior, cuyo indice tome
los valores 3. 4, 5, 6.

. Como calcular los factoriales en un intervalo de n a m?

#Eactorial de 3 #Factoriales de 3:4,5,6 ﬁz?ni:?nr::nad?{?' ::e"?} am
factor=1 ‘ol Lin range(3,7): m=int(input("m: "))
for i 3.1 .1): factor=1 for jin range(n,m+1):
orin range(3,1,-1): foriin range(j,1,-1): factor=1
factor*=i —> factor*=i for iin range(j,1,-1):
- N ! . RTA factor*=i
print(3,'!= ", factor) print(j,'!= ",factor) orint(j,’!= " factor)

ETS de Ingenieros Industriales 2 8
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Bucles dentro de estructuras if y viceversa. Ejercicio 8

Es posible tener bucles dentro de estructuras if o tener
estructuras if dentro de bucles.

S1 un bucle se incluye dentro de una estructura if, el bucle debe
estar completamente dentro de una sola rama.

Una estructura if dentro de un bucle debe acabar antes de acabar
el bucle que la contiene.

Calcular el factorial de un numero natural (que se pedira por teclado). Si el
numero introducido es negativo escribir un mensaje avisando de que no existe
su factorial.

c. Usar la funcion factorial de math.

A cap3_8c.py - CADATOS\Curso 2022-20230\GICALAB_PYTHON_22_23\cap3_Bucles\resueltos\cap3_8c.py (3.10.7)
File Edit Format Run Options Window Help

1 #PB oct 2022
2 from math import factorial
3num=int (input ("Dame un numero:"))

41f num<0:

5 print ("No existe el factorial de un negativo')
6else:

7 print ("E1 factorial de'",num," es: ",factorial (num))

ETS de Ingenieros Industriales
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# cap3 Bapy - CADATOS\Curso 2022-2023\GICALAB PYTHON 22 Zhcap3 Bucleslresu

Ejercicio 8a, 8b

Calcular el factorial de un niimero natural (que se pedira por teclado) usando
un bucle for-in. Escribir los resultados parciales en cada iteracion. Si el
numero introducido es negativo escribir un mensaje avisando de que no existe
su factorial. Dos formas de controlar los negativos:

a. Estructura if.

b. Bucle while de validacion del nimero.

eltos\cap3 Sapy (.107)

File Edt Fomet Run Options Window Help

#PB oct 2022
num=int (input ("Dame un nimero: "))
1f num<0:
print("No existe el factorial de un negativo")
else:
fact=l
for 1 in range(num,1,-1):
fact=fact*i
print('i fact' i, fact)
print(num "!: " fact)

A cap3_8b.py - CADATOS\ Curso 2022-2023\GIQN\LAB_PYTHON_22_ 23\cap3_Bucles\resuettos\cap3_8b.py (3.10.7)
File Edit Format Run Options Window Help

1#PB oct 2022

while True:
num=int (input ("Dame un nimero:
if num>=0: break
print ("No puede ser negativo")
print("Vuelve a intentarlo")

ll))

fact=1
for 1 in range(num,1,-1):
fact=fact*i
print('i, fact ',1i,fact)
print(num,"! ", fact)

2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12

ETS de Ingenieros Industriales
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Variables especiales en estructuras repetitivas lll

- Interruptores o switches. Se utilizan para averiguar si ha
ocurrido algo o no en un bucle. S6lo toman dos valores
distintos, generalmente 0 (apagado) 0 1 (encendido).
Finalizado el bucle, en funcion de su valor, se actia de una
forma u otra.

Siempre se usan igual. Se inicializan antes de entrar en el bucle,
por ejemplo a cero, y dentro del mismo, si una condicion es
cierta, se cambia su 'valor a uno. Finalizado el bucle, en funcion
del valor del interruptor, se ejecutan unas instrucciones u otras.

sw= 0
for-in o while...:
1f condicion:
sw= 1

1f sw==0:

else:
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Ejercicio 9a

Programa que pida un namero por teclado y diga si es primo o no.

a.

Mostrando todos sus divisores.

A cap3_%a.py - CADATOS\ Curso 2022-2021\GICA\LAB_PYTHOMN_22_2 3 cap3_Bucles\resueltos\cap3_%a.py (3.10.7)

File Edit Format Run Options Window Help

=

1

R O WO o0 d WN

num=int (input ("Dame un numero "))
switch=0 #varible interruptor
for divisor in range (2,num) :
resto=num%divisor
1f resto==0:

print (divisor," es un divisor de " ,num)

switch=1
1f switch==0:
print(num,’' es primo')
else:
print (num,' no es primo')
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Ejercicio 9b

. Como modificarias la version a si no se escriben los divisores del nimero?

# cap3_9b.py - CADATOS\Curso 2022-20230\GICA\LAB_PYTHOMN_22_23%cap3_Bucles\resueltosicap3_9b.py (3.10.7)

File Edit Format Run Options Window Help

e

1

R O YWOWOoOJdJoUbhdbdWN

num=int (input ("Dame un numero "))
switch=0 #varible interruptor
for divisor in range(2,num) :
resto=num%divisor
1f resto==0:
switch=1
break #provoca la salida del bucle
1f switch==0:
print(num,' es primo')
else:
print (num,' no es primo')
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Ejercicio 9c

Sin mostrar divisores, pero con un algoritmo mas eficiente,
interesante para nimeros grandes. Ejemplo: 593 es primo.

“Un nimero n es primo si no es divisible entre ninguno de los
siguientes: 2, 3, 4, ..., int(yn)".

& cap3_9cpy - CADATOS\Curso 2023-202MGICHLAE_PYTHOM_23_24\cap3_Bucles\resueltos\cap3_9c.py (3.11.5)
File Edit Feormat Run  Options Window Help

1 #PB Oct 2023

2 num=int (input ("Dame un numero "))

3 divisor=2

4lwhile num%divisor!=0 and divisor<=num//divisor:
5 divisor+=1

6/1f num¥divisor!=0:

7 print(num, 'es primo')
8lelse:
9 print (num, 'no es primo')
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